

## **Информация об ответственности за участие в несанкционированных мероприятиях**

В соответствии с Федеральным законом от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»:

1. Административной ответственности подлежат граждане с 16 лет.
2. Участие в несанкционированных собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях или пикетировании, повлекших создание помех функционированию объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, связи, движению пешеходов и (или) транспортных средств либо доступу граждан к жилым помещениям или объектам транспортной или социальной инфраструктуры, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 10 000 до 20 000 рублей, или обязательные работы на срок до 100 часов, или административный арест на срок до 15 суток.
3. Информация про ответственность родителей. Разрешая своим детям участвовать в несанкционированных собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях или пикетированиях, родители и законные представители несовершеннолетних участников должны помнить об административной ответственности, предусмотренной частью 1 статьи 5.35 Кодекса административных правонарушений Российской Федерации ("Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" от 30.12.2001 № 195-ФЗ (ред. от 16.02.2022) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.03.2022) за неисполнение/ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей. Предусмотрено наказание в виде предупреждения или штрафа.

### **Официальная информация МВД России о призывах к проведению несанкционированных публичных мероприятий.**

В сети Интернет распространяются призывы к проведению несанкционированных публичных мероприятий в ряде субъектов Российской Федерации.

Руководством Министерства внутренних дел Российской Федерации даны поручения руководителям территориальных органов МВД России о реализации комплекса дополнительных мероприятий по обеспечению правопорядка на обслуживаемой территории.

МВД России предупреждает, что все попытки проведения акций, не согласованных в установленном порядке с органами исполнительной власти, будут незамедлительно пресечены, а их организаторы и участники привлечены к ответственности. Лица, допустившие провокационные выпады

или агрессивные действия по отношению к сотрудникам правоохранительных органов, будут незамедлительно задержаны и понесут наказание, предусмотренное законом.

МВД России призывает граждан не реагировать на провокационные заявления организаторов несанкционированных публичных мероприятий, воздержаться от посещения районов, заявленных ими как места проведения акций, предостеречь от необдуманных поступков своих родственников, знакомых, несовершеннолетних детей.

### **Обращение Генеральной Прокуратуры РФ:**

В условиях беспрецедентной информационной атаки на Российскую Федерацию в сети «Интернет» распространяются призывы к проведению гражданами якобы мирных «антивоенных» акций.

Необходимо учитывать, что источником многих таких призывов являются объединения, запрещенные решением суда на территории Российской Федерации в связи с осуществлением ими экстремистской деятельности.

Поддаваясь на эти призывы, граждане становятся не только потенциальной жертвой провокаций, но и вовлекаются в деятельность радикальных организаций, участие в которой влечет за собой уголовную ответственность по ч. 2 ст. 282.2 УК РФ (участие в деятельности экстремистской организации).

«Поддаваясь на эти призывы, граждане становятся не только потенциальной жертвой провокаций, но и вовлекаются в деятельность радикальных организаций, участие в которой влечет за собой уголовную ответственность по ч. 2 ст. 282.2 УК (участие в деятельности экстремистской организации)», — предупредили в ведомстве. Максимальное наказание по ч. 2 ст. 282.2 УК предусматривает лишение свободы на срок до шести лет.

Каждому факту участия в деятельности экстремистских организаций, а также вовлечения в нее будет дана правовая оценка.

### **Про фейки**

Президентом РФ подписан закон, который вводит уголовное наказание и крупные штрафы за фейки, дискредитирующие российскую армию, и призывы к санкциям против России.

Внесены изменения в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы.

В документе отмечается, что срок заключения за подобное преступление может составить до 15 лет, оно будет применяться, если фейки повлекут тяжкие последствия.

Распространение заведомо ложной информации об использовании Вооруженных сил России будет наказываться:

—штрафом в размере от 700 тысяч до полутора миллионов рублей, или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев;

—исправительными работами на срок до года;

—принудительными работами на срок до трех лет;

—лишением свободы на тот же срок.

Также закон предусматривает наказание за призывы к санкциям против России:

—штраф до 500 тысяч рублей, или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период до трех лет;

—ограничение свободы на срок до трех лет;

—принудительные работы на срок до трех лет;

—арест на срок до шести месяцев;

—лишение свободы на срок до трех лет со штрафом в размере до двухсот тысяч рублей, или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период до одного года либо без такового.